

**ЗАБОТА****«Лучик»  
с арт-терапией**

**К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ** в Магнитогорске подготовили не только учебные заведения, но и лечебные учреждения.

В областной психоневрологической больнице № 5 к первому сентябрю отремонтировали детское отделение, рассчитанное на пятьдесят мест. Теперь сюда хоть экскурсии води, чтобы показать, как должна выглядеть современная детская больница.

О капремонте в лечебном учреждении мечтали давно. В течение последних пятнадцати лет здесь наводили лишь «косметику»: что-то подкрашивали, латали. Чистенько – и то хорошо. На настоящий ремонт денег не было. Бюджетные средства на эти цели не выделяли, а спонсоры, к которым не раз обращался за помощью главный врач больницы А. Беликов, так и не откликнулись. Пришлось обойтись собственными силами и средствами.

Свои «силы» – это строительная бригада больницы. Причем, не профессиональная, а из больных, для которых работа в ней – трудотерапия, позволяющая адаптироваться к жизни в обществе. К тому же – это возможность заработать и проявить свои творческие возможности. А «свои средства» – около 600 тысяч рублей, заработанных лечебным учреждением оказанием платных услуг.

По словам главного врача психоневрологической больницы А. Беликова, пустить эти деньги на ремонт позволило приличное финансирование учреждения из бюджета области. Теперь не надо тратить деньги «из платных услуг» на приобретение медицинского оборудования, расходных материалов, для хозяйственных нужд – государство позаботилось. В рамках федеральной программы лечения социально-значимых заболеваний больница недавно получила новый электроэнцефалограф, который тоже будет использоваться в детской службе.

Маленьким пациентам здесь уделяют особое внимание. Несмотря на то, что в отделение поступают дети с серьезными патологиями, многим из них удается помочь. Современные лекарственные препараты, новые лечебные методики, включающие арт-терапию, психокоррекцию и даже кукольный театр, доктора, психологи и воспитатели, конечно, при активной поддержке родителей, делают буквально чудеса. Вообще выявление психопатологии у детей и их лечение поставлены в Магнитогорске хорошо. Для этого при пятой больнице создана целая структура из стационара, диспансерного отделения и уникального центра психотерапевтической помощи и первичной психопрофилактики детей и подростков «Лучик» с дневным стационаром. Совместно с учеными МагГУ составлена программа по сохранению психического здоровья детей, которую уже претворяют в жизнь. В результате только за прошлый год с учетом снято около четырехсот ребятишек, а уже в нынешнем году – две тысячи шестьдесят два. Но нередко родители не спешат попрощаться с медиками. С любой проблемой, в любой сложной жизненной ситуации они по-прежнему обращаются к своему доктору за советом и поддержкой.

АЛЕКСАНДРА ПЕРВАКОВА.

# Служба правовой помощи пришла на левый берег **ДОРОГОЙ БЕСПЛАТНЫЙ ПОДАРОК**

**ОЧЕВИДЦЫ** открытия общественной приемной могли подумать, что перепутали время или день.

Никаких фанфар, разрезаемых ленточек и бокалов с шампанским. Второе совместное дитя местного отделения «Единой России» и объединения защиты прав потребителей появилось на свет по-тихому. Факт рождения выдавали лишь таблички с указанием часов приема да шлейф от недавно нанесенной краски.

Когда вице-президент управляющей компании ММК, депутат областного Законодательного собрания Андрей Морозов переступил порог, общение с первыми посетителямишло полным ходом.

– Хорошо, что открылась приемная? – деловито поинтересовался Андрей Морозов у бабушки-первопроходца и, услышав утвердительный ответ, продолжил. – Каждую неделю проводим совещания, и проблемы левого берега на них – одни из главных. Газификация идет, на Полевой скоро появится новый микрорайон. То, что было раньше, и то, что теперь, – две большие разницы. Придет время, и лучше будет лучше правого.

В соседнем кабинете, который навестила жительница Куйбаса, пришлось экстренно решать транспортную проблему. Депутат из первых уст узнал, что маршрутки до поселка не доехдают, хотя расстояние – всего ничего, да и дорога приличная.

– Знаю я про ваш асфальт, приходилось заниматься, – заметил Андрей Морозов. – Неподалеку, в чем дело...

– Вероятно, маршрут нерентабельный, – предположил и. о. главы администрации Орджоникидзевского района Борис Курдяевцев, – потому и не доехают.

Ситуацию тут же «взяли на карандаш» и договорились разрешить ее с городским управлением транспорта. Так общественная приемная с первых часов начала выполнять еще одну функцию – дополнительного канала обратной связи населения с властью.

– «Сарафанное» радио донесет информацию, и люди будут



ФОТО АЛЕКСАНДРА РУЖИЛЕВА

гуском сюда ходить, – предположил председатель городского Собрания Александр Морозов. – Удобно же: ни паспорта не спрашивают, ни пенсионного удостоверения, ни местожительства не интересуются.

Практика работы первой приемной показала, что она востребована.

– Много будет посетителей, – согласился со спикером житель поселка Самстров Дмитрий Лепихин. – Сам собираюсь переоформлять землю на дочку, но не знаю, как грамотно это сделать. Соседи пока не пришли, но собираются. Хорошо, что не надо теперь ездить в Европу за тридевять земель. Для тех, кто еще не знает, что приемная открылась, повесим объявление в поселке.

Об Азии с Европой размышлял и руководитель объединения защиты прав потребителей Владимир Зяблицов. По статистике, до трети посетителей приемной, работавшей в Ленинском районной администрации, имели «левобережную» прописку.

– «Сарафанное» место пусто не бывает, – уверенно ответил Владимир Зяблицов на вопрос, не заастает

ли теперь народная тропа на правом берегу? – Более двух тысяч посетителей за десять месяцев – приличный показатель, но не думаю, что мы охватили всех. Закончится садово-огородный сезон, и будет новый наплыв.

– С учетом приобретенного опыта планируются ли изменения в работе?

– Схема опробована идеальная, – уверен председатель ОЗПП, – поэтому и график, и систему работы оставили неизменными. Здесь также будут вести прием два специалиста: адвокат по вопросам гражданского

ДМИТРИЙ СКЛЯРОВ.

## © Не дадим замерзнуть

В двенадцати городах и районах области начало отопительного сезона оказалось под угрозой. Магнитогорск к их числу не относится: по официальным данным, сети и котельные будут готовы к 24 сентября. Иная ситуация в сопредельной Агаповке. Там пока не решен вопрос о погашении задолженности перед газовиками за прошлый сезон. Ситуация настолько серьезная, что ее взяла под контроль областная прокуратура. В отношении должников грозят применить весь «арсенал мер прокурорского реагирования». В понедельник, по инициативе депутата Законодательного собрания Андрея Морозова, в администрации Агаповского района пройдет совещание, на котором будут определены меры по выходу из кризисной ситуации. Для участия в совещании приглашены представители Магнитки в областном парламенте – Алексей Гущин и Сергей Шепилов.

# Рыжий респектабельный талисман

**ПОСПОРIM?**
**ГЕРБ МАГНИТОГОРСКА? Замечательная тема.**

Я бы даже сказал – емкая. А мне, как художнику, еще к тому же близкая и... горькая. Охотно поучаствовать в вашем начинании. Не уверен только, что результат будет. Сомнительно все это, и, думаю, не мне одному. Слишком уж не народная, что ли, проблема. Но стыдно. До слез.

Откуда-то же он взялся, этот треугольник? Кто-то же его предложил: нарисовал, надо думать, по линейке, а потом еще и утвердил, даже никого не спросив. Чья-то чиновничья рука, определенно, читается в нынешнем нашем гербе, вы не находите? И до чего же безграмотно выдавать знак за герб. Дилетант-

ство! Да будет им известно: геометрическая фигура, равно как и звезда, крест, молоток и даже свастика не могут быть гербами по определению. Функция у герба совсем иная. Герб города – сродни тотему, оберегу, талисману. То есть изначально в гербе должно присутствовать некое существо. Своего рода Небесный Покровитель, витающий где-то в горнем мире и защищающий нас, почтавших его, от всяких бед и личностей.

И в свете только что сказанного становится очевидным факт, что герба у Магнитки пока нет. И вовсе мы его не переделываем, а создаем заново. С чистого листа. Что и ладонь с камнем, очень, кстати, двояко читается, и стальвар с «кочергой», и палатка, и сама гора, и ковши, и прочая сталепла-

вильная утварь категорически для этой цели не годятся. Всей этой туристической мишурой мы лишь опять насыщим мир и продемонстрируем, что Магнитка была и остается провинцией, деревней. И вы совершенно правы: вопрос о гербе – наиважнейший. Защита – репутация города.

Но к делу. Я предлагаю внести в герб фауну, поскольку святые или же князья у истоков нашей юной Магнитки не стояли. А из нашей степной фауны выбор, прямо скажем, невелик: суслики, ящерицы да пустельга. И все. Но есть персонаж, на мой взгляд, достойный стать тотемом Магнитогорска.

Стезя Магнитки, да и Урала в целом... купеческая. То есть, важны нам, прежде всего, дело и респект. И, стало быть, лучшего покровителя,

нежели лиса, нам не сыскать. Степная, быстрая, хитрая. Талисман, гарантирующий хозяину успех именно в делах. Издревле почтаемый, умный, симпатичный и, я бы сказал, респектабельный зверь. Да к тому же и рыжая она, как каменья известной горы. Да она и есть та самая гора. На ней-то, на рыжей, к месту будет пресловутый треугольник: знак руды. Возвышается святыня наша над Уралом, в нем же и отражается, но уже в виде легендарного магнита, примагнитившего в свое время стрелы хана Батыя. И символизирующего же собою одновременно Европу и Азию. Тоже, кстати наша «фишка» – магнитогорская. И не просто отражается, но смотрится и пьет былинное свое прошлое, в легендах своих черпает силы.

Да взять того же Тимошу – талисман «Металлурга» – вроде бы уже и не сирота вовсе получается. С цветовой гаммой тоже все ясно. Черная у нас металлургия. Черно-белая, стало быть, и гамма. И только руда рыжая или же белая (серая) в ароматическом варианте.

Зверь стилизован намерен-



но. Прорисовка, например при увеличении, шерстки и глазок неминуемо повредят образу и потому крайне нежелательна. Это не конкретная лисица. Не одна из тысяч лисиц, мышкующих сегодня на полях. Это – герб!

ГРИГОРИЙ ЛЕСУХИН.